

热词 | Word

回爱体

用文字书写,回到爱开始的地方。样文如下:那年,你是无数人的心头好,清晰记得,劳累了一天的上班族看着你笑不可止的样子,你喜欢排山倒海,我讨厌葵花点穴手,我喜欢惊涛骇浪,你讨厌隔空打穴,后来我来了,你老了。我是龙门镖小局,武林外传哥,你好吗?

dama

国际金价今年4至6月下跌期间,许多中国消费者纷纷抢购黄金,其中包括不少中年女性。分析人士指出,这股黄金购买潮对此前不断走低的黄金价格起到了稳定作用,中国大妈的购买力不可小觑,《华尔街日报》甚至专门创造了“dama”这个用汉语拼音得来的单词。

伪饥饿

因不良的饮食习惯而形成的一种隐形饥饿感,让你在不知不觉中吃下了比身体所需多得多的食物。这种不良习惯会导致过食、营养过剩、超重等等,最终破坏食物平衡。

榨菜指数

从榨菜的销量能反映一个地方人口流动的趋势。榨菜属于低质易耗品,城市常住人口对于榨菜等方便食品的消费量基本恒定,销量的变化主要由流动人口造成。如榨菜在华南地区销售份额由2007年的49%到2011年的29.99%,表明华南地区人口流出速度非常快。

纳凉漫画

不少韩国人在2013盛夏选择看“恐怖漫画”避暑,恐怖的情节引人入胜,吓得一头冷汗,确实是个纳凉消暑的好办法。网络漫画留给读者的想象空间是制造恐怖感、营造跌宕情节的关键。

婚前减肥法

在即将结婚的女孩中流行的各种减肥方法,目的是为了在结婚那天看起来既漂亮又苗条。由于这些盲目减肥的途径有悖常理,不仅导致脸色难看,还引发各种疾病。

声波
Witticism

我早该以此开始:天空。一扇窗减去窗台,减去窗框,减去窗玻璃。一个开口,不过如此,开得大大的。

——辛波斯卡

最近天气酷热,想起小时夏天也是如此炎热,但那时没有栉比鳞次的高楼大厦也没有朝外猛吐热气的空调,一切都在自然法则下的热度,吃完晚饭,邻居们就搬张凳子拿著草扇吃着西瓜坐在自家门前乘凉,半天也见不着一部车,我想幸福就像一个固定刻度的容器,当物质的幸福注入时就会将非物质的幸福排掉溢出吧。

——台湾漫画家朱德庸, #天然与幸福的联想#

闹心的七夕终于过去了,堵车、餐厅爆满、满世界的玫瑰花,再加上流星雨,人人争先恐后地在微博微信上秀恩爱,全城出动上演了一出最热辣的激情大戏。一个古代已婚男女憋屈了一年偷偷相会的日子,愣是被演绎成了一个全民参与的情人节,好像谁跟家待着谁就OUT了。最后商家赚得盆满钵满笑逐颜开,皆大欢喜。

——独立评论人老徐时评, #七夕#

《十万个为什么》新题



在上海书展上展出的新版《十万个为什么》勾起了人们对童年的集体记忆。新版《十万个为什么》分18册,共收录4500多个热点问题,由115位院士、700多位科学工作者花费两年时间写成。90%的内容,采用新问题,有一些问题则没有标准答案。

钢铁侠的盔甲是怎样炼成的?为什么球王贝利对足球比赛结果的预测远不如章鱼保罗?为什么我们记不得婴儿时的事?蜈蚣那么多脚,为什么不被自己绊倒?喂雏鸟时,鸟儿如何决定该先喂哪只幼鸟?为什么

没有三条腿的动物?为什么我是我,而不是别人?

……

面对这些问题,网友普遍表示自己进入一种很无知的状态。也有不少人和新《十万个为什么》展开了同题问答。蒙娜丽莎的微笑为什么会有“神秘感”?新版《十万个为什么》答案:奥妙无穷的“神秘感”并非来自主人公本身,而是源于观察者所注视的画中人面部的不同位置。网络版回答:蒙娜丽莎的笑是谁也不懂的伤。

众议 | Argue

地铁里的公共图书

8月18日起,上海轨交2号线将正式启动“上车借下车还”绿色阅读服务,花一元钱可借一本书,无需身份信息登记和押金,还可以“异地车站”还书。组织方表示,对乘客素质有信心,不担心书籍丢失,提供的图书杂志也将及时更新。

- 和上海书展的活动遥相呼应,很赞的图书漂流。
- 自己带本书放包里怕重,老低头看手机也不好,这样的公共服务应该普及!
- 考验信用的时刻到了。伞不还,自行车不还,书呢?!
- 好办预付借书证(或者以后可以刷手机),可包月!再在各个站多放点自助借还书设备,跟图书馆一样,应该可行!

OPINION
一周 | 语录

女大当嫁思想,让不少女人一辈子都背负着不想承担的重量。现代女性看着上代女人受尽婚姻的苦,就更珍惜自己拥有的幸福:她可自由选择,嫁或不嫁。她们不是不婚,只是没遇到值得一头撞进婚姻的男人。要嫁就得心甘情愿,如果嫁比不嫁歹命,干嘛委身下嫁?

——台湾作家吴淡如, #女大不必当嫁#

“拭目以待”的人都不适合创业,应该去做学者。“闯荡的人”从来不要拭目以待,很多事情也不需要“想清楚”“想周全”;万事周全就没你什么事了。创业看准机会、看准趋势、看准需求(关键是需求生态的洞察),就放手去做。创业者有六成希望就干,别拉朋友别坑父母即可!

——媒体营销研究者杜子建, #创业#

喜大普奔、人艰不拆、不明觉厉、累觉不爱、男默女泪……这些将来都要进词典的,我也赶紧下手造一个吧:高大上次(高端,大气,上档次)。这个发明权就归我了,谁也别抢。

——复旦大学中文系教师严锋, #造词儿#

爱情就像飞机大战,你努力挤到前十为了让他一眼就能看见。而在人家那边,却又是一个不一样的排名。

——网友silver是水果味儿的, #爱情#